
  

Av. Santa Fe 2206 – Piso 2º - Capital Federal C1123AAR - Argentina 
Horario de atención: Lunes a Viernes de 8:30 a 23:00 hs. / Sábado de 9:00 a 21:00 hs. 

Tel/Fax.: 4823-9334 / 4821-3353 (Líneas Rotativas) 
E-mail: info@delfosweb.com.ar      Web: www.delfosweb.com.ar 

Secundarios - CBC - Universitarios - Informática - Idiomas 

Delfos 0182 

ECUACIONES DIFERENCIALES DE PRIMER ORDEN 
 
 
ESTRUCTURA QUE RESPETAN:     
 

I) Tener Y ’   
II) Tener  Y   
III) Tener constantes o solo funciones con la variable x. 

 
Procedimiento para variables no separables: 

I)  Hacer la sustitución    y u v y u v u v= ⇒ = +. ' ' . . '  
II)  Reemplazar “  y  ”  e  “  y ’  ”  en la ecuación diferencial. 
III) Sacar factor común  “ u  ” 
IV) Arbitrariamente , igualar a cero la expresión que queda encerrada 

entre paréntesis. (Ecuación I) 
V)  Con la igualación a cero del paso anterior, la ecuación  del paso III 

queda con un término menos. 
     (Ecuación II) 
 
 

 
 
 

ECUACIONES DIFERENCIALES DE SEGUNDO ORDEN 

 
 
ESTRUCTURA QUE RESPETAN:     
 
 
Solución general:    YG = YH + YP 

YH: Solución homogénea:  a r b r c
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YP: Solución particular:  
 
 
 
 
 
 
 
 
                
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  Si F(x) es trigonométrica  Yp = +a x b x.sen( . ) .cos( . )α α

Si F(x) es const.  ¿Alguno de los r=o? 
       Yp= a.x 

      Yp= a. 

SI 
NO 

Si F(x) es  cuadrática ¿Alguno de los r=o? 

  Yp=ax2+bx+c 

Yp=ax3+bx2+cx 
SI 

NO 

Si F(x) es lineal ¿Alguno de los r=o? 
  Yp= a.x+b 

    Yp= ax2+bx 
SI 
NO 

¿Tiene F(x) el mismo 
exponente que la YH? 

 Si F(x) es 
exponencial  
    

Yp =  a e x. .α

 r1=r2 

Yp =  a x e x. . .α Yp =  a x e x. . .2 α
SI 

NO 

NO 

SI 
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